"冒牌机构"伪造检测报告获利200余万

闵行警方破获一起伪造公司印章案



□ 记者 季张颖 通讯员 陆毅豪 陶一菁

位于广东惠州一处别墅的房间内,多台电脑并排摆放。通过简单操作,一枚某质检公司的印章就出现在一份"检测报告"上。

近日,上海闵行警方根据举报 线索,成功捣毁了这个伪造公司印章,制作虚假检测报告的团伙,抓获 7名犯罪嫌疑人,涉案金额达 200 余 万元。

今年8月,闵行公安分局塘湾派出 所接到辖区一检验检测公司报案称,他 们发现有一家"冒牌机构"伪造公司的 检测报告。

据报案人于女士介绍,公司的主营业务是为各类化工原料及产品提供检测服务并开具检测报告。在接到经公司"质检合格"的建材产品存在质量问题的投诉后,立即开展了自查,发现公司并未检测过这批产品,报告中的资质章和二维码均为造假,遂报警求助。

经初步侦查,民警发现多款产品和 报告数据存在明显差异,如一款雪花酥 中碳水化合物营养素与实际检测不符, 又如某断桥铝合金平开窗的气密性能, 经检测并不满足国家标准;相关报告涉 及食品、日用品、纺织品等十余种类 别。与此同时,民警根据报告封面的编 号推测,可能已有上百份假报告流入市

据此,闵行警方成立专案组,围绕 订单来源、资金往来、客户群体等信息 综合研判,固定了大量证据。9月27日,民警在广东惠州一别墅内抓获7名 涉案嫌疑人,现场查获数台用于伪造印 章和检测报告的台式电脑。

警方查明,这是一个以黄某为核

心,采取线上流转、网络接单方式,专 门办理假资质检测报告的犯罪团伙。

据嫌疑人黄某交代,2023年起他陆续招募徐某、吴某作为接单客服,对接客户需求后交由骆某、秦某通过电脑软件制作假的检测报告,并收取每单300至500元的制作费。

"真的检测报告耗时长、费用高。我们的报告无需邮寄样品,半天就能出具,而报告上的各类参数和合格均是按照客户提供的模板或者要求进行修改,最后使用伪造的检测公司印章出具报告。"到案后,黄某等人对自己的犯罪行为供认不讳。此外,为了让假报告更"逼真",该团伙还特意制作了仿冒检测网站。在抓捕现场,民警通过手机扫描报告封面的二维码,果然能链接到相应检测网站的"官网"。

经查,该团伙伪造的检测报告涉及 全国 10 余家不同的检测公司,累计订 单 5600 余笔,共获利 200 余万元。

目前,犯罪嫌疑人黄某等7人因涉嫌伪造公司印章罪已被闵行警方依法采取刑事强制措施,其中4人已被检察机关依法批准逮捕。本案中使用虚假检测报告的公司已交由相关部门予以行政处罚,案件还在进一步审理中。

错把苏州河当成黄浦江,从静安走到普陀 精疲力尽的他为看美景不惜偷车!

□ 见习记者 王葳然 通讯员 邵槿铭

本报讯 男子乘火车前往外省打工,途经上海中转时突然想看看黄浦江边的美景,便离开站点。但他误将苏州河当成黄浦江,走得精疲力尽后为图省力,竟将贼手伸向路边的自行车。近日,普陀警方成功侦破一起自行车盗窃案。

11 月 3 日,市民马女士来到普陀公安分局真光路派出所报案称,她停放在路边的自行车被盗。据马女士回忆,当时走得匆忙,未确认自行车是否上锁。接报后,民警立即开展调查。

经查,案发当日7时许,有一男子

路过马女士的自行车时停下脚步,见四处无人便立即骑上自行车离去。警方循线追踪,发现该男子此时正在苏州河沿岸闲逛,立即驱车前往,将嫌疑男子程某抓获归案。

到案后,程某交代,他当日乘火车 在上海站中转,因等车时间很长,便想 去看看黄浦江风景。谁料,程某竟将苏 州河当成了黄浦江,误打误撞来到了普 陀。此时的他精疲力尽,发现路边自行 车后,便萌生了盗窃的想法。

经教育,程某对自己的冲动行为后 悔不已。目前,程某因盗窃的违法行 为,已被普陀警方依法行政拘留。

□ 记者 陈颖婷 通讯员 米杨军

本报讯 冒充"公检法"诈骗手法有了新花样,开始采取"线上+线下"相结合的方式:"线上"骗子冒充"公检法"人员致电,恐吓当事人接受调查,"线下"派遣专人上门交涉。好在民警及时到场,成功抓获一名假"警察"。

近日,徐女士到浦东公安分局洋泾派出所报案称:10月24日上午,其接到一通陌生来电,对方自称是香港出入境的工作人员,称徐女士名下一张外地电话卡正以香港出入境的名义向大陆频繁发送更改香港出入境地址的短信。徐女士听后一头雾水,表示自己从未办理过外省电话卡。对方随即表示徐女士的个人信息可能已被不法分子盗用,要求她当天前往外省报案,并将报案回执发

送给香港出入境的"刘主任"。

徐女士表示由于工作原因无法当天 出沪报案,电话随后转至当地警方,对 方告知她涉嫌一起集团非法集资案,案 情重大,需要立即配合调查。不久,一 名自称是上级领导的人也加入了聊天, 详细询问了徐女士名下的银行卡和存款 余额。对方要求徐女士对案件信息保 密,并约定在 10 月 28 日派人当面交给 徐女士相关涉案文件。

此后,徐女士陆续收到多条来自反 诈中心的短信提醒,她决定寻求民警帮助。10月28日下午,一名自称是"专 案组民警"的女子突然上门来找徐女士,并多次敲门要求与她见面。徐女士和家人早有准备,他们拖住这名女子并 报警。民警迅速赶到现场,将女子带走 调查。目前,案件正在进一步调查中。

在私家车后视镜上张贴小广告

男子为诈骗团伙"引流"被警方刑事拘留

□ 记者 沈媛 通讯员 曹雅卉

本报讯 近日,金山警方在"砺剑 2024"集中清查整治行动中抓获一名通 过张贴小广告,为诈骗团伙"引流"的 犯罪嫌疑人,并及时劝阻本市 30 余名 已下载涉诈 APP 的潜在被害人上当受 骗。

近日,金山公安分局蒙山路派出所接辖区多个小区物业反映,小区内连续几天,出现私家车后视镜上被贴"引流"小广告情况。民警随即对小广告上的二维码进行研判,发现一旦有群众受好奇心驱使扫码并下载 APP,就会被诈骗分子引导去做刷单任务。民警围绕

该线索开展侦查,通过街面公共视频追 踪以及人员信息研判,最终锁定犯罪嫌 疑人冯某的落脚点并将其抓获。

到案后,冯某交代,他在网上刷到一条"高薪"兼职信息,得知可以通过张贴小广告的方式轻松赚钱。冯某联系对方,得知打印内容由上家发送给冯某,由冯某自行打印涉诈小广告,并根据对方指定的时间和地点进行张贴,同时视频记录张贴情况作为结算"工资"的凭证。截至案发,冯某已累计张贴"引流"小广告800余张。

目前,冯某因涉嫌诈骗罪已被金山 警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦 办中。

工地保安被车撞伤引发赔偿纠纷

徐汇警方"三所联动"促和解

□ 记者 季张颖 通讯员 吴强

本报讯 工地保安上班时被车撞伤, 因不满单位的赔偿结果,遂滋事扰乱公 共秩序。徐汇警方获悉后迅速介人,通 过"三所联动"联合多部门开展调解, 最终双方达成和解。

9月初,在银都路一工地内工作的保安老张,上班时被一辆工程车撞伤。工地负责人第一时间将他送去医院,好在伤不重,在家养了半个月。可关于工伤赔偿问题,老张和施工方一直谈不拢,为此他还跑到工地上去"闹事",甚至因扰乱单位秩序被行政处罚,但老张扬言还要去"闹"。

为避免矛盾激化,徐汇公安分局华 泾派出所启动"三所联动"机制,由派 出所牵头司法所、律师事务所,把当事 双方约到所内专门的调解室协商解决。 经沟通得知,因老张无法提供伤势凭 证,施工方以此为由不愿增加赔偿金 额,这也成了双方的主要矛盾。

民警首先告知老张要通过正规途径申诉,切勿扰乱正常的公共秩序。之后,又整理了事故当天的接警记录,以及验伤单等证据材料,并对双方说明了事故责任划分,权衡各方利弊。经过近2小时的沟通和劝解,老张把赔偿要求降低到了2万余元,由施工方一次性赔付,双方达成一致并签订和解协议。